Hiradastechnika, 1. zarthelyi 2004.03.24.

1. feladat: A széles savban allando, N, spektralis striségl jelet (zajt) elséfoku, 7, hatar-
frekvenciaju alulateresztd sziirével szirjiikk. A sziird “egyenarama” alaperdsitése 1.
a) Hatarozza meg a szilrt jel teljesitményét, mint N, és f, fiiggvényét! (5 pont)
b) Hatarozza meg a sziirt jel fo-nal nagyobb frekvencidju szinuszos osszetevoinek
osszteljesitmeényét! (5 pont)
¢) Hatarozza meg a szirt jel fy-nal kisebb frekvenciaju szinuszos osszetevdinek
dsszteljesitményét! (3 pont)
d) Hatarozza meg a sziirt jel varhat6 értékét! (3 pont)
e) Milyen minimalis mintavételezési frekvencia alkalmazasa esetén lehetséges a sziirt
jelet a mintaibol (elvileg) tokéletesen rekonstrualni? (4 pont)

2. feladat: A 13 K zajhOmérsékletii antenna egy 3 dB csillapitasi, szobahOmérsékleti
kabellel csatlakozik az erdsitéhdz. Az antenna altal vett (hasznos) jel teljesitménye 1 nW,
az erdsitd savszélessége 20 MHz. Az erdsitd zajtényezdje 1 dB. (k= 1.38-102 J/IK)
‘a) Mekkora az erdsité kimenetén a jel-zaj viszony? (10 pont)
b) Mekkora az erdsitd bemenetén a jel-zaj viszony? (6 pont)
¢) Hogyan valtozna a fenti egyik, illetve masik kérdésre adott valasza, amennyiben az
0sszek0to kabel a szobahdmérsékletnél magasabb héfokon lizemelne? (4 pont)

3. feladat: A £ stacionarius sztochasztikus folyamat 7 koz{( mintainak autokorrelacios
sorozata: R{n'T)=1/(1+n®). (n=0, £1, £2, )
a) Hatarozza meg a mintmalis négyzetes kozéphibat szolgaltato elsé és masodfoku
(linearis) prediktort! (10 pont)
b) Hatarozza meg mindkét el6rejelzés négyzetes kézéphibajat! (7 pont)
¢) Ertelmezze az iménti (b) feladatrészre nyert megoldast! (3 pont)

4. feladat: Egy B =10 kHz savkorlata fehér zajt 7= 0.2 ms mintavételi idével minta-
vételeziink.
a) Adja meg a mintavételezés el6tti analog jel autokorrelacios fiiggvényét! (5 pont)
b) Adja meg a mintavételezett sorozat spektralis siiriségfiiggvényét! (5 pont)
¢) Adja meg ez utobbi mintasorozat autokorrelacids fiiggvényét (sorozatat)! (5 pont)
d) Milyen prediktort alkalmazna a mintavételezett sorozatra? (5 pont)
Valaszait természetesen itt is minden esetben indokolja!

S. feladat: Adott egy jelnek a fesziiltség-idd fiiggvénye, Folr és masodperc mertekegy-

segekkel.
a) Milyen mértékegységeknek kell szerepelnie az ezen jelhez tartozo (2-2 pont)
a) autokorrelacios- ) spektralis stiriség-

fliggvény tengelyein?
b) Mi a mértékegysége ezen jel (2-2 pont)
¥) csucstényezdjének? o) atlagteljesitményének?
g) ettektiv értékének?
¢) Mi az iménti 6t fogalom szamitasi médja? (5 pont)
d) Hogyan lehetne a fenti fiiggvényeket, illetve mennyiségeket megmérni? (35 pont)



